

天柱县重点工业项目推进建设指挥部第十一次调度会议召开

政务动态

天柱县新发现千万吨级深部隐伏重晶石矿资源

本报讯(通讯员 杨德志)10月14日,天柱县重点工业项目推进建设指挥部第十一次调度会议召开。县委书记赵明波出席会议,县委副书记、县长杨用华作讲话。县委常委、副县长彭子培,县领导杨胜海、蒋大伍、何善权、韦卫敏、黄大为、杨绍桐等出席。会议由县委常委、常务副县长杨胜海主持。

会议听取各企业汇报项目推进情况、急需解决的问题和下步工作打算,认真分析研判、分级分类精准破解重点

工业项目推进过程中的困难问题,全力推动重点工业项目建设提速提效。县委常委、副县长蒋大伍就企业项目建设和近期相关工作进行安排部署。

会议强调,指挥部要切实用好集中会商工作机制,加强统筹协调。相关领导要定期深入企业和项目建设一线,及时解决项目建设中存在的困难和问题。各部门要强化大局意识和“项目建设一盘棋”意识,强化协同配合,不断优化项目建设程序,齐抓共

管,切实解决项目推进中的问题。相关部门要加强对企业和项目的跟踪服务以及督促指导,倒排工期,挂图作战,确保重点项目建设按照既定目标顺利推进。企业主体要克服问题困难,紧盯时间节点,科学配置资源,力争早投产、早见效。

会议要求,相关部门要全力做好用地、用电、用气、环评、安评、能评等要素保障服务。要积极帮助企业用好各项融资政策,拓宽融资渠道,全力以赴为项目推进提供资金支持。要发挥督查利剑作用,聚焦县委、县政府明确的重点工作任务,把重点工业项目建设作为重要督查内容,定期逐项开展督查检查。各级各部门要转变观念,全力以赴、同心协力把企业服务好、把项目推进好、把任务完成好。

据了解,项目矿区位于天柱县大河边重晶石矿床区域,是目前我国最大的沉积型重晶石矿集区。该项目为贵州省自然资源厅下达的2024年新一轮找矿突破战略行动项目之一,目标是充分利用贵州重晶石成矿规律与成矿预测研究重大科研成果,通过钻探,寻找地下深部埋藏的重晶石矿体。

目前,贵州省地矿局101地质大队正以新一轮找矿突破战略行动为契机,认真贯彻落实贵州省委省政府“富矿精开”工作要求,与贵州省地矿局103地质大队、112地质大队、贵州大学、中国地质大学(武汉)等单位合作,成立探矿重大科研项目。

“通过这科研项目,我们发现了深部有很大的找矿潜力,我们用到了地球物理测量方法,也用了大数据



艺术作品展演活动举行

10月15日,天柱县教育系统2024年艺术作品展演活动在县第七小学举行,来自全县的69名选手同台竞技,绽放艺术风采。本次艺术作品展演涉及绘画、篆刻、书法和手工四个类别。一幅幅优秀艺术作品表达了孩子们对祖国的热爱和祝福,展现了该县中小学校艺术教育的丰硕成果。

联山街道:凝聚邻里心 共谱和谐曲

本报讯(通讯员 伍丽杨 杨德志)秋风送爽,天柱县联山街道惠民社区处处洋溢着温馨与和谐的氛围。惠民社区是易地扶贫搬迁安置点社区,现有搬迁户3858户16060人。一直以来,该社区积极致力于促进邻里和睦,通过一系列举措,打破搬迁群众邻里之间的陌生感,让邻里之间的关系更加紧密。通过楼栋议事会,让同一栋楼的群众围坐在一起,分享着生活中的点滴故事,聊聊自己当前面临的困难;通过文明评选活动,向广大居民宣扬身边事身边人的社会美德,不断提升搬迁群众的精神风貌……

惠民社区还成立了志愿服务队,为有需要的居民提供帮助。目前,该社区志愿服务队一共有60多名成员。无论是帮助老人购物、打扫卫生,还是为忙碌的人们接送孩子,志愿者们都竭尽所能地为群众送去关爱与帮助。

潘德教是志愿服务队的成员之一,他总是热心肠地为居民提东西、清理垃圾,义务为左邻右舍提供一些力所能及的帮助。自2023年6月以来,他每天都为对独居老年夫妇跑腿打饭,还经常自掏腰包买些小食品送给他们,无微不至地照顾着他们。

在惠民社区,这样的邻里互助故事每天都在上演。“远亲不如近邻”,在联山街道惠民社区,这句话得到了最好的诠释。2019年,惠民社区被命名为“贵州省民族团结进步示范社区”。邻里之间的互帮互助、团结友爱,让这个社区成为了一个温馨的大家庭,奏响了邻里和睦的新乐章。

天柱县开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动

本报讯(通讯员 潘存栋)近日,天柱县卫生健康局组织县人民医院、县中医院、县妇幼保健院、县疾控中心等多学科专家,在金凤广场廊桥旁开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动,为当地居民送上了一份贴心的健康大礼包。

活动现场人头攒动,热闹非凡。来自各医疗机构的义诊专家发挥专业优势,热情地为现场市民进行血压、血糖等项目的检测和中医护理、拔罐、刮痧、针灸、贴敷等。他们耐心倾听市民提出的各种健康问题,仔细分析病情,并给予专业的医疗建议和治疗方案。此次义诊涵盖内科、骨科、皮肤科、

儿科、妇科、内分泌科等多个科室,全方位满足了群众多层次、多样化的健康需求。在义诊过程中,工作人员发放各种健康宣传资料和市民日常所需的药品,向群众普及高血压、糖尿病、心脏病等常见疾病的预防和治疗知识,120急救中心工作人员现场模拟急救场面,向市民宣传急救知识。

通过此次义诊专家们的耐心解答和指导,广大市民不仅对自身的健康状况有了更清晰的认识,也学到了很多实用的医疗保健知识,进一步增强了自身健康意识。

天柱县钡渣综合利用项目正式启动

本报讯(通讯员 杨德志 伍丽)10月9日,贵州七通实业有限公司在该公司厂区内举行开业仪式,正式启动天柱县钡渣综合利用项目。

天柱县钡渣综合利用项目位于县工业园区,占地42.3亩,于2022年引进,是县重点招商项目之一。该项目集钡渣无害化处理、推广和应用为一体,实施主体为贵州七通实业有限公司。项目建成达产后,每年能处理磷石膏20万吨、工业危废钡渣60万吨。经过无害化处

天柱县:筑牢民生“保障线”为民众幸福“加码”

本报讯(通讯员 伍丽 姚敦基)民生无小事,枝叶总关情。一直以来,天柱县始终坚持“以人为本”,稳步提高民生保障精准度,聚焦“老有颐养”,不断深化养老服务普惠度,有效筑牢民生“保障线”,为民生幸福“加码”,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“以人为本”,稳步提高民生保障精准度。2024年,城市低保标准由713元/月提高到756元/月,农村低保标准由6072元/年提高到6804元/年,特困供养标准由938元/月提高到983元/月。今年以来保障城乡低保对象7728户16452人,其中城市低保2786户6447人,农村低保4942户10005人。全县集中养育孤儿基本生活最低养育标准由1800元/月提高至1900元/月,社会散居孤儿基本生活最低养育标准由1300元/月提高至1400元/月,事实无人抚养儿童基本生活补贴标准按照当地孤儿养育标准执行。

天柱县“定制”公交从“家门口”直达“校门口”

本报讯(通讯员 王岩弟 杨荣富)“请大家坐好扶稳,准备开车了。”10月9日,清晨6点58分,一辆定制公交车从天柱县邦洞街道赖洞村出发,十几分钟后到达天柱县第九小学(邦洞小学),完成了该公交线路的首班行程,标志着天柱县首条通村定制公交车正式开通运行。

上学,耽误干活还很麻烦。现在,村里开通了定制公交车,方便孩子上学,减轻了家长每天接送的负担。”

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

天柱县:一株“仙草”带富一方百姓

本报讯(通讯员 杨湘 龙倩 王胜恒)连日来,在天柱县石洞镇仙草种植地里呈现一派繁忙景象。村民们顶着烈日,穿梭在田间地头,忙着对已经晒干的仙草进行收捆、整理、装车。各个村都将收割的仙草送到加工厂里,工人们忙着卸货、挑拣。

“国庆节前,我们就已经将田间成熟的仙草割倒在地,等待晒干后再运送到加工厂里打包储存。今年在石洞镇种植仙草约1050亩,预计产量500—550吨。目前回收加工厂的仙草已经

过半。等机器到了之后,我们就进行初加工,打包发到广州清远。”天柱县泽勋智慧农业有限公司总经理蒋昌武说。

据了解,仙草是一种具有清热解暑、凉血解毒等功效的草本植物,是“加多宝”“王老吉”等市面热门凉茶产品的原料之一,其市场需求量大,种植前景广阔。近年来,天柱县积极响应国家乡村振兴战略号召,因地制宜发展特色产业,将仙草种植作为当地的重要农业产业之一。通过政策扶持、技术培训、市场拓展等措施,天柱县的仙草种植产业得到了快速

邦洞街道:沃野良田种百合 奏响增收致富曲

本报讯(通讯员 杨燕舞)秋意渐浓,农事正忙。眼下,正是百合种植的大好时节。连日来,邦洞街道三团大坝的百合种植地里欢声笑语,一筐又一筐的百合“希望苗”被种在田野里,乡村间俨然奏响了一曲增收“致富”进行曲。

走进大坝种植基地,随处可见俯身劳作农户的身影,有的正操作着翻犁机对土地进行翻犁,有的挥动着锄头挖坑,有的往坑里播种分拣好的百合种子,有的把车上一袋袋百合苗背到地头……大家分工明确,配合默契,现场

一片热闹忙碌的景象。“最近这段时间正是我们种百合的最好时期。这个月我们每天要请60多个工人,现在已经栽种了300多亩了。百合种植属于劳动密集型产业,种植、管护、采收等环节劳动力需求量大,我们基地可以长期吸纳200余人就近就业。”基地负责人杨爱萍介绍。

村民们礼端也是基地工人,听说村“两委”引进了百合种植来发展产业,他不仅把家里的1亩多土地流转出去收取租金,还到基地务工,实现双份收入,为家庭增收开辟了新途径。

地用于百合种植,按照600元/亩的价格进行流转,实现“一地多用、一年多收”,将有效提高百姓和村集体的经济收益。

与此同时,邦洞街道赖洞村、织云村和高野村的百合种植也在如火如荼地开展耕种作业。据了解,邦洞街道2024年计划种植百合500亩,目前已完成360余亩,带动就业累计600余人。

“以前没通公交车,去邦洞一趟要么搭私家车,要么等班车,时间不固定,有时候人多坐满了,还等不到车,很不方便。”村民杨艳引说,“现在村里通了公交车,对我们大人上街和小孩上学来说,很方便,车费也便宜。”